
ATA Nº 008/2013

Aos 03 (três )  dias  do mês de Abril  de 2013 (dois mil  e treze),  às 18:30 (dezoito horas e  trinta
minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença dos 9
(nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. A presidente  GELCY INÊS DE
BORBA iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. Primeiramente foi apreciada
a ATA Nº 006/2013.Os vereadores receberam a Ata nº006/2013 com antecedência , com consequente
leitura e análise. A Presidente colocou em votação e foi APROVADA POR UNANIMIDADE A ATA
Nº  006/2013.  A  seguir  foi  apreciada  a  ATA Nº  007/2013  que  os  vereadores  receberam  com
antecedência para leitura e análise, colocada em votação foi APROVADA POR UNANIMIDADE A
ATA Nº 007/2013. EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências recebidas de 20(vinte) de Março
de 2013 (dois  mil  e  treze)  até  03(três)  de  Abril  de  2013(dois  mil  e  treze),  merecendo destaque:
Of.006/2013 do COMDICACS ( Conselho Municipal da Criança e do Adolescente) convidando para
participar da Solenidade de Posse das novas Conselheiras Tutelares do nosso Município no próximo
dia 05 de Abril de 2013 no Gabinete do Prefeito, Of. do Conselho Municipal da Educação de Cruzeiro
do Sul-COMED solicitando a indicação de dois novos integrantes representantes do Poder Legislativo
em substituição aos dois representantes que se desvincularam do Poder Legislativo, sendo um titular e
um suplente, solicitando a presença do titular na reunião do dia 11 de Abril de 2013, às 13h30, no
Salão de Eventos da Prefeitura, comunicado do Ministério da Educação informando liberação de R$
18.653,87 (dezoito mil, seiscentos e cinquenta e três reais e oitenta e sete centavos), destinados a
garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. ORDEM DO
DIA:  Projeto  de  Lei  nº  020-01/2013-SUBSTITUTIVO    do  Poder  Executivo  que  INSTITUI
NORMAS  PARA  A  CONCESSÃO  DE  AUXÍLIOS  E  SUBVENÇÕES  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS, em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE.  O Projeto de Lei nº 030-
01/2013 do Poder Executivo QUE CRIA CARGO EFETIVO DE ASSISTENTE SOCIAL, que em
votação  foi  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  O  Projeto  de  Lei  nº  031-01/2013  do  Poder
Executivo QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO FIRMAR CONVÊNIO COM A JUSTIÇA
FEDERAL  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que colocado em votação foi APROVADO POR
UNANIMIDADE. O Projeto de Lei nº 002/2013-SUBSTITUTIVO do Poder Legislativo QUE CRIA
O  QUADRO  DE CARGOS  EM  COMISSÃO  E  FUNÇÃO  GRATIFICADA DA CÂMARA DE
VEREADORES  DE  CRUZEIRO  DO  SUL,   E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS,  colocado  em
discussão o Vereador Sérgio Luis Backes como Líder de Bancada solicitou o Adiamento da votação,
ficando assim o Projeto de Lei Nº 002/2013-SUBSTITUTIVO  Retido. A seguir foi lido o Projeto de
Resolução de Mesa  nº  001/2013 QUE ALTERA O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE
VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, que ficou retido para cumprir o prazo regimental de
quinze  dias  para  serem  apresentadas  emendas.  O  REQUERIMENTO  002/2013  da  Vereadora
ANASTÁCIA ZART que requer o envio de correspondência para o Prefeito  Municipal,  contendo
pedido da Cópia da Ata da Reunião realizada pelo Conselho Municipal de Saúde de Cruzeiro do Sul,
que trata do pagamento do 14º salário aos Agentes Comunitários de Saúde do Município de Cruzeiro
do Sul obedecendo a Portaria 892/2012 da Secretaria Estadual da Saúde, também a Ata de reunião do
mesmo Conselho onde apurou os parâmetros e termos para fixar o valor de R$ 12,00 (doze reais) para
cada sessão de Fisioterapia conforme consta  no Projeto de Lei  Nº 022-01/2013-SUBSTITUTIVO
aprovado  em  sessão  Extraordinária  do  dia  27  de  Março  de  2013,   colocado  em  votação  foi
APROVADO POR UNANIMIDADE. O REQUERIMENTO 003/2013 da Vereadora ANASTÁCIA
ZART que requer o envio de correspondência ao Prefeito Municipal contendo pedido de inclusão da



 Câmara Municipal de Vereadores no Contrato de Assessoria que o Poder Executivo mantém junto a
DPM  (Delegação  das  Prefeituras  Municipais),  que  colocado  em  votação  foi  APROVADO  POR
UNANIMIDADE. Após a  Presidente  solicitou  a  inscrição  dos  vereadores  interessados um usar  a
tribuna para que o Assessor Jurídico proceda o sorteio da ordem. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO
DA TRIBUNA: O Vereador JOSÉ CARLOS ECKERT iniciou saudando a todos os presentes, falou da
falta de remédios, que como vereador tem a obrigação de fazer comentários sobre o assunto, que tem
pessoas que usam medicamentos contínuos e que para adquiri-los gastam até metade do ordenado na
Farmácia, a administração precisa fazer algo. Solicitou que fosse tomada providência referente a um
galho de eucalipto que compromete a segurança ao lado da Creche da Vila Zwirtes, antes que aconteça
um acidente,  depois  que  acontece  não adianta  lamentar.  Disse  que  foi  à  Prefeitura  de  Lajeado e
conversou com o  Secretário Sr. Adi Cerruti para resolver o problema do Lixo na Rua da Divisa, que
tem um grande volume de lixo e poucas lixeiras e só no lado de Cruzeiro,  solicitou que Lajeado
também recolhesse o lixo do lado de Cruzeiro pois os moradores de Lajeado também depositam lixo
nas lixeiras de Cruzeiro, e assim não ficaria acúmulo de lixo em função de ter recolhimento diário de
segunda  a  sexta  feira.  Solicitou  que  o  Secretário  de  Estradas  Duda  concluísse  os  trabalhos  nas
proximidades da Rua da Divisa, pois foram patroladas as Ruas Transversais e esquecidas duas Ruas, a
Dois de Maio e a outra próxima da Igreja. Também subindo a Rua da Divisa, se percebe a diferença do
lado de Lajeado e Cruzeiro que está sendo invadida pelo capim e solicitou que fosse feita a roçada. O
Vereador  JOÃO  PEDRO  NONNENMACHER  saudou  a  todos  os  presentes  e  agradeceu  a
administração que atendeu a seu pedido fazendo na semana passada,  a estrada com capricho na região
de Sampaio, Três de Maio, Picada Mehller, que eram esquecidas, o povo agradece. Disse que tem
muitas reclamações referente a vagas nas creches, precisam ser criadas mais vagas, o pessoal precisa
trabalhar e precisa ter um lugar para deixar as crianças. O Vereador JOSÉ FLÁVIO WILGEN fez a
saudação a todos e parabenizou a Rádio Independente pelos 62 (sessenta e dois) anos que completou
em 01 de Abril. Através do Jean, do Marcos a nossa consideração da importância Municipal, Estadual
e Nacional, com extenso quadro de funcionários, a Rádio foi fundada quando nem era nascido, quase
nem aparelho de Rádio tinha, se escutava o Programa da Sibila de Oliveira Manhãs Gaúchas, a gente
fica mais velho e a Rádio fica mais jovem se atualizando, que continuem assim que estão no caminho
certo e que em mais 62 (sessenta e dois) anos vamos ver a potência desta Rádio. Disse que há quatro
anos atrás assumiu a Câmara de Vereadores como suplente por dois meses e que tinha uma polêmica
em torno do Projeto de uma verba de R$ 100.000,00 (cem mil reais) destinadas para a Sociedade de
Arroio Grande, tinha a Sociedade do Bom Fim e do Passo de Estrela, que na época os vereadores de
oposição lutavam para que fossem ajudadas, mas que agora a administração fosse ajudar com dinheiro
do Município ou Governo Estadual para concluir estas duas comunidades e outras que precisarem de
ajuda. Na semana passada foi ao gabinete do Prefeito fazer pedidos, ficou decepcionado, apavorado
com a situação que está a nossa Prefeitura, pediu reparos para as estradas da Primavera e outras, que
as estradas estão péssimas em todo Município e o Prefeito disse que não tinha material , então sugeriu
para comprar 500(quinhentas) ou 1.000(mil) cargas de material de empresas através de licitação e o
Prefeito disse que não tinha dinheiro para comprar nada, se a população quiser manda pedir para o
Rudimar e o Zé Iran e alguns vereadores do PMDB, o que mais chocou foi que o vereador recebe dois
mil e poucos reais e que não é vereador pelo salário e sim pelo crescimento do município, que não está
preocupado com o salário no fim do mês,  mas o Prefeito disse que se fizer ou não fizer o salário dele
está lá na conta no fim do Mês.  Acha que o momento é   tentar  resolver  os problemas do nosso
município, nas estradas, na saúde, as lâmpadas no interior está um caus. Na localidade de Progresso e
Sampaio, próximo a Santa Clara chega a ter até quatro lâmpadas seguidas queimadas, as lâmpadas



 precisam ser trocadas mais seguido, a Prefeitura deve ter crédito para comprar em trinta, sessenta ou
noventa dias. Falou que tem muita reclamação da falta de remédios e que a Prefeitura precisa resolver
isso. Finalizou dizendo estar muito preocupado com o futuro do município. A Vereadora LOVANI
WEIAND fez a saudação a todos os presentes e elogiou a Secretaria da Educação junto com os órgão
municipais  pela  organização  e  decoração  da  Praça  Dona  Laura.  Uma coisa  muito  importante,  já
trabalhei muito no comércio, a comunidade sempre pede e a Educação se lembrou de fazer figura com
símbolos Pascais com o nome de cada comércio que ajudou no patrocínio, é uma atitude elogiável e
tem que ser agradecido pela Câmera de Vereadores. Agradeceu ao Colégio João de Deus que colocou
a quinta série a disposição para fazer trabalhos com os menores,  então foi um sucesso total  essa
semana de Páscoa e os eventos aqui da Praça e as pessoas que colaboraram bastante. A oportunidade
da APAE que tiveram uma tarde aqui e puderam vender comidas, estão de parabéns. O povo que faz
parte  desta  APAE  estão  de  parabéns,  porque  pegaram  junto.  Lembrou  e   Parabenizou  a  Rádio
Independente, na pessoa do Jean que faz parte desta Rádio pelos 62(sessenta e dois anos), que é fã de
Rádio, a emissora é única, é de suma importância para divulgar nossos eventos e de toda a região que
ela abrange por muito longe, parabéns a toda a equipe da Rádio. Na questão do cargo de Assessor de
Imprensa , teve uma reunião, onde as pessoas novas que estão assumindo Secretarias entre Educação,
Câmara de Vereadores não como Secretaria, Saúde, secretarias tão importantes e o quanto vamos lutar
para ter uma pessoa para levar o trabalho adiante quando troca uma administração. As pessoas passam
muito trabalho até sentir firmeza, por mais especializada que é na área dela, tem a sua formação, é
muito complicado trabalhar no órgão. Por isso na nossa Câmara o quanto seria interessante, a gente
tem aqui o exemplo do trabalho do César que foi fantástico, nada contra as pessoas novas que estão
assumindo, mas seria importante ter uma pessoa que desse sequência a este trabalho. Quanto ao Zé
Wilgen colocou, a reunião que a gente teve é muito ruim, eu chego a conclusão que se troca  um
prefeito  se  muda  tanta  coisa,  tanta  Lei  que  é  feito  alteração.  O  Prefeito  que  perder  eleição,
independente que o município for o nosso, não deveria ter mais três meses. É muito triste quando nos
colocaram que tem tantas máquinas e caminhões,  mas nós sabemos quando uma pessoa não quer
trabalhar e quer dar um jeito numa máquina ou carro, que fazem, e não somos nós que vamos julgar.
Mas a questão é que a Administração está passando com muitas dificuldades, conserta dois caminhões
e de repente tem três andando e no dia seguinte só mais um, tem caminhão para ser consertado da
outra administração que ainda não foi colocado em uso por não ter dinheiro para licitação e fazer o
conserto. Imaginem nossas entradas do interior e as nossas estradas do interior estão um caus, vamos
tirar material da onde? Onde estão as saibreiras que tanto foi proclamado pelos ex prefeitos onde vai
ter material para tantos anos? Isso não é bem assim, tá muito difícil conseguir. Com o objetivo e a
conclusão que chegaram, vão partir para a compra de material.  A Vereadora ANASTÁCIA ZART
saudou a todos e em especial a Rádio Independente pelo seu aniversário,  disse tem a fala que as
pessoas não gostam de revelar a idade mas a Rádio tem a alegria de divulgar a sua idade, agradeceu a
Secretaria de Estradas por ter realizado serviços em Sampaio, que não ficou esquecido, que até o Ivo
Reis  as estradas já tinham sido  feitas, pediu que também fossem feitas as estradas na região baixa ,
na  Maravalha  e  Lotes  que  os  moradores  estão  pedindo,  sabe  que vai  aos  poucos mas  que  já  se
passaram três meses. A colega Lovani falou das máquinas, material, caminhões, imaginem como nós
assumimos em 2005 (dois mil e cinco), as máquinas estavam no sepo. Pediu a Administração que
informe como está a licitação para compra de máquina nova com verba liberada por Deputado. Disse
que no Sábado de Aleluia um rapaz de Picada Augusta sofreu queimaduras e a família a procurou e
que ela ligou para a  Secretária da Saúde que prontamente atendeu o caso que era grave em função da
necessidade de Cirurgião Plástico, que foi encaminhado para Estrela ou outro Hospital capacitado. Por



 isso agradeceu a Secretária da Saúde pelo bom atendimento.  Elogiou o Executivo pelo encontro
promovido com as Comunidades e Bombeiros onde ela participou e os presidentes pediram a sua
ajuda pois estavam muito preocupadas, já que na divisa com Venâncio Aires, onde teria um velório de
uma pessoa falecida de Porto Alegre, não seria feito por a Câmara Mortuária não estar adequada, por
não ter duas portas de saída, mas foi providenciado a abertura de mais uma porta na hora e o velório
pode ser realizado, no fim todos saíram satisfeitos porque houve o bom senso entre diretorias e Corpo
de Bombeiros  que alegaram que a  tragédia  de  Santa  Maria  aconteceu por  a  Lei  já  existir  desde
1997(mil novecentos e noventa e sete), mas que não tinha gente para adequar e fiscalizar os locais.
Salientou que todas as Comunidades precisam solicitar que o Corpo de Bombeiros faça uma vistoria e
análise das plantas para as Comunidades fazer as adequações e conseguir a liberação. Disse que quase
todas as Comunidades estavam presentes, pois o Salão estava cheio. Colocou que a gente fica sentida
que o Prefeito fez uma fala dessas para um colega Vereador e até um munícipe. Também chama a
atenção que na propaganda da tevê a Senadora Amélia que é do PP diz que PP quer dizer primeiro as
pessoas,  mas  que  fica  contraditório,  a  gente  fica  sentido.  A seguir  convidou  a  todas  as  pessoas,
independente de crença, que a partir do dia 05(cinco) sexta, a participar das Missões Populares, que
teve a trinta anos atrás, dizem que é fogo de palha, mas acho que não, no momento que eu creio e
encontrei  Deus, eu quero renovar a minha fé,  e isso cada um vai fazer,   nas Comunidades e nas
Famílias falta muito diálogo e ter um pouco de fé, coloco para os pais de catequizandos, a gente tem
que ter o momento de Oração e um local para isso, a Casa Legislativa também deveria participar.
Nada mais havendo a tratar, a Presidente Gelcy Inês de Borba  encerrou a sessão convidando a todos
para a próxima sessão ordinária, a realizar-se no dia 17 de Abril de 2013, quarta-feira, no horário das
18:30  horas  (dezoito  horas  e  trinta  minutos).  SALA  DE  SESSÕES  DA  CÂMARA  DE
VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 03 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2013.

ANASTÁCIA M. S. ZART               GELCY INÊS DE BORBA
Primeira Secretária                  Presidente da Câmara de Vereadores 


